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VERBALE  N° 11
SEDUTA DELL’ 08.02.2024

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno 2024(duemilaventiquattro) il giorno 8(otto) del mese di febbraio, la Commissione Cultura e

Sport è convocata  in modalità telematica secondo quanto previsto dal dispongo del Presidente del

Consiglio Comunale prot. n.109985 del 31 marzo 2022 e secondo quanto previsto dall'art. 22 del

Regolamento del Consiglio Comunale in sede consultiva, alle ore 16:30 con il seguente ordine dei

lavori: 

-

- Comunicazioni del Presidente;

- Approvazione verbali sedute precedenti;

- Esame ed espressione di parere sulla mozione n. 133-2024   avente ad oggetto: 

“Intitolazione della Tribuna dello Stadio Artemio Franchi a Kurt Hamrin”. 

Proponente: Alessandro Draghi (FDI).Altri Firmatari:Ubaldo Bocci (Centro)
- Varie ed eventuali;

Per la Commissione 5 svolge la segreteria e redige un sintetico processo verbale Debora Novelli

Si riporta di seguito l’elenco  dei presenti /assenti con annotazioni delle entrate e delle uscite:

CARICA   COGNOME E NOME ORARIO  INIZIO
PRESENZA

ORARIO FINE
PRESENZA

Presidente Fabio Giorgetti 16:30 17:10

Vicepresidente Federico Bussolin ASSENTE ASSENTE

Commissario De Blasi Roberto 16:30 17:10

Commissario Di Puccio Stefano ASSENTE ASSENTE

Commissario Draghi Alessandro Emanuele 16:30 17:10

Commissario Felleca Barbara 16:30 17:10

Commissario Fratini Massimo 16:50 17:10

Commissario Moro Bundu Antonella ASSENTE ASSENTE

Commissario Pastorelli Francesco 16:44 17:10

Commissario Rufilli Mirco ASSENTE ASSENTE

Commissario Sabatini Massimo ASSENTE ASSENTE
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CONSIGLIERE IN SOSTITUZIONE DI ORARIO  INIZIO

PRESENZA

ORARIO FINE

PRESENZA
PERINI LETIZIA RUFILLI MIRCO 16:32 17:10

Il   Presidente Giorgetti tramite la  segreteria  procede con l’appello per accertare la  presenza

delle/dei Consigliere/Consiglieri:

Componenti Commissione 5 

Commissario Fabio Giorgetti

Commissario De Blasi Roberto

Commissario Draghi Alessandro Emanuele

Commissario Felleca Barbara

Commissario Fratini Massimo

Commissario Perini Letizia

Commissario Pastorelli Francesco

Accertato il numero legale il Presidente apre la seduta alle ore 16:36

Il Presidente Giorgetti prende la parola e introduce l’ordine del giorno portato dal 

precedente consiglio comunale e dà la parola al proponente Consigliere Draghi per la 

presentazione dell’atto.

Interviene il Consigliere Draghi che apre il suo intervento ringraziando il Presidente e 

spiegando i motivi personali che lo legano alla figura di  Kurt Hamrin , soprattutto quella 
degli ultimi periodi di quando collaborava con la scuola di calcio U.S. Settignanese. La 

notizia della morte ha riporato in mente la sua figura e quella di altri giocatori importanti 
della Fiorentina.

Il motivo di quest’atto,  è perché è stato una persona di esempio positivo, non era di Firenze 

ma terminato il suo ruolo nella squadra della Fiorentina,  ha scelto comunque di rimanere a 
vivere a Firenze. Per questo ha fatto un atto di indirizzo politico da vedere comune con il 

regolamento di toponomastica. Il Consigliere Draghi, visto il progetto di restyling dello 
Stadio Artemio Franchi, ha indivuato nella Tribuna, che non ha un nome, il luogo adatto per 

l’intitolazione per le future generazioni.

Interviene il Presidente Giorgetti per descrivere  Hamrin come un uomo ed un giocatore 
con caratteristiche più uniche che rare e lo ricorda anche per il tipo di gioco che aveva in 

campo sia con la nazionale svedese che con la Fiorentina, ma anche con altre squadre 
italiane. Prosegue nel suo intervento decantando le qualità di Hamrin come giocatore 

soprattutto con la maglia della Fiorentina diventando simbolo della città ed apprezza il 
desiderio di intitolazione a lui di un luogo. Nel merito dell’atto la Tribuna è un luogo 

specifico; il Presidente Giorgetti condivide l’idea che Hamrin debba essere ricordato ed  

esprime il piacere che l’atto diventi di Commissione e invita il Consigliere Draghi a trovare 
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un luogo più generico dello stadio perché la Tribuna può essere un luogo che la Fiorentina  

potrebbe aver individuato per intitolazioni volute dalla società sportiva stessa.

Si apre il dibattito tra Il Consigliere Draghi e il Presidente Giorgetti. Il Consigliere Draghi

accetta l’invito del Presidente e si rende disponibile ad auto emendare l’atto per cambiare il 

titolo e mette in chat la versione corretta. Il Presidente la legge echiede se ci sia 

condivisione. Il presidente interviene sull’emendamento si apre un piccolo confronto 

confronto che da luogo a quella che sarà poi la versione definitiva dell’atto proposta dal 

Consigliere Draghi ed accettata dal Presidente.

Il Presidente Giorgetti  esprime la volontà che l’atto diventi di Commissione e interroga le 

parti politiche presenti in seduta.

Il Consigliere Pastorelli concorda che sia un atto di Commissione per i contenuti e la storia 

che porta in sé.

Il Consigliere De Blasi concorda perché ritiene la figura di assoluto rilievo e di importanza 

politica. Concorda inoltre nell’emendare l’atto in una versione più generica in modo che 

l’atto segua un iter che si concluda con la votazione in consiglio prima della fine della 

consiliatura.

Interviene la Consigliera Perini che concorda sull’atto e sul farlo di Commissione. Anche 

la Consigliera Felleca concorda.

Interviene il Consigliere Fratini che apre un dibattito con il Presidente Giorgetti  con la 

proposta di una riflessione più ampia in merito alla scelta del luogo e  all’intitolazione che 

dia luogo eventualmente alla valorizzazione di altre glorie della Fiorentina prendendo 

spunto da Hamrin che non solo è stato giocatore della Fiorentina ma ha scelto Firenze per 

tutta la vita. Concorda sull’ipotesi della galleria e sul fare l’atto di Commissione ma propone

una riflessione più ampia sulle glorie della Fiorentina.

Terminati gli interventi il Presidente Giorgetti ringrazia  tutti per aver espresso parere 

positivo sulla proposta di auto emendamento del Consigliere Draghi e sulla proposta di farlo

di Commissione e procede con la votazione dell’atto così come emendato. La Commissione 

esprime il seguente esito: 

Parere favorevole sul testo emendato dal proponente. L’atto è fatto proprio dalla

Commissione con l’accordo del proponente.

La votazione vale come appello finale e il  Presidente Giorgetti dichiara chiusa la seduta

alle ore 17:10
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Alla seduta hanno partecipato i/le Consiglieri/re:  

Componenti Commissione 5 

CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA

Presidente Fabio Giorgetti

Commissario De Blasi Roberto

Commissario Draghi Alessandro Emanuele

Commissario Felleca Barbara

Commissario Fratini Massimo

Commissario Perini Letizia

Commissario Pastorelli Francesco

Verbale letto approvato e sottoscritto nella seduta del 18.04.2024

     La Segretaria                                                                                 Il Presidente

Debora Novelli                                                                                 Fabio Giorgetti
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